



Газета основана в 1906 году

СУББОТА,  
18 НОЯБРЯ 2006 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА [www.agidel.ru](http://www.agidel.ru) № 225 (26208)

■ НАУКА

### Стимул для творческой активности

Приняты дополнительные меры по поддержке молодых учёных

Президентом Республики Башкортостан подписан Указ о дополнительных мерах по государственной поддержке молодых ученых и молодежных научных коллективов. В соответствии с Указом начиная с 2007 года ежегодно будут выделяться 30 грантов Республики Башкортостан по 50 тысяч рублей для поддержки научных исследований, проводимых молодыми учеными и молодежными научными коллективами. Из них 15 грантов — для научных учреждений и 15 — для учреждений профессионального образования.

Согласно утвержденному порядку, выдвигать работы молодых ученых и молодежных научных коллективов на соискание грантов могут Академия наук Республики Башкортостан, Уфимский научный центр Российской академии наук, другие научные организации, а также учреждения профессионального образования, расположенные на территории Республики Башкортостан. Соискателями грантов могут выступать научные сотрудники, преподаватели, специалисты, стажеры-исследователи, аспиранты и докторанты в возрасте до 35 лет и молодежные научные коллективы в составе не более 5 человек. Соискатели должны быть гражданами Российской Федерации и постоянно проживать на территории Республики Башкортостан.

Государственные гранты будут выделяться постановлением Правительства республики по итогам ежегодного конкурса, организуемого специально созданной комиссией. Торжественная церемония вручения дипломов молодым ученым и молодежным научным коллективам будет приурочена к Дню российской науки (8 февраля). Деньги средства будут перечислены на счет организации (учреждения), где работают (обучаются) лауреаты.

Настоящие меры государственной поддержки молодых ученых приняты в дополнение к ежегодно присуждаемым в Башкортостане молодежным государственным премиям в области науки и техники и направлены на стимулирование творческой активности ученых, повышение престижа научно-образовательной деятельности. В конечном счете, гранты должны активизировать научную деятельность по наиболее приоритетным направлениям фундаментальной и прикладной исследований в Республике Башкортостан.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

■ ДАТЫ

### Юбилей полон сил и оптимизма

Министерство ЖКХ республики принимало вчера поздравления по случаю 75-летия.

На торжественное собрание, посвященное столь знаменательной дате и прошедшее в ДК «Нефтяник», пришли Президент РБ М. Г. Рахимов, Председатель Государственного Собрания — Курултая РБ К. Б. Токачев, Премьер-министр Правительства РБ Р. И. Байдаулетов. «Не на каждый праздник руководство республики собирается в полном составе, — улыбаясь, заметил Муртаза Губайдулович. — К вам у нас отношение особое».

Первым виновников торжества поздравил с юбилеем глава республики. «Современную жизнь невозможно представить себе без комплекса ЖКХ, — сказал он. — Вы обеспечиваете главные жизненные потребности населения, без вас не обходится ни один житель Башкортостана».

Жилищно-коммунальное хозяйство республики представляет собой сегодня мощную отрасль, имеющую важнейшее значение для социально-экономического развития всего региона. В последние годы работа ее в целом рентабельна, при низких ценах на услуги в сравнении с соседями (у нас самые низкие тарифы среди регионов, входящих в ПФО), постоянно снижается количество убыточных предприятий. Работники ЖКХ смело идут на эксперименты — здесь успешно реализована новая схема финансирования с использованием персонализированных счетов граждан для предоставления субсидий по оплате жилищно-коммунальных услуг. Хорошо адаптируется отрасль и в новых условиях — коренного реформирования, реализации положений Жилищного кодекса РФ.

Приятным моментом торжества стало награждение лучших работников. М. Г. Рахимов вручил им награды республики, Р. И. Байдаулетов — ведомственные. Лучшие артисты поздравляли юбиляров, среди них был и Государственный академический ансамбль народного танца РБ имени Фаизы Гаскарова.

Тамара ПЕРЕСЫПКИНА.

### Старейший банк России отменил своё 165-летие

Вчера в Башкирском театре оперы и балета состоялось торжественное собрание, посвященное юбилею Сберегательного банка Российской Федерации. Поздравить работников Башкирского отделения Сбербанка России приехали высокие гости — Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов, Председатель Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан К. Б. Токачев, глава администрации Уфы П. Р. Качаев, председатель Уральского банка Сбербанка России В. А. Черкашин.

Сбербанк России имеет в Башкортостане самую разветвленную сеть филиалов, активно кредитует реальный сектор экономики, малый и средний бизнес, участвует в решении многих социальных задач, вносит существенный вклад в реализацию российских национальных проектов и социально-экономических программ республики.

Муртаза Губайдулович выступил перед собравшимися с приветственным словом. Лучшим из банковских специалистов он вручил высокие государственные награды. Управляющий Башкирским отделением — заместитель председателя правления Уральского банка Сбербанка России Ю. В. Кинябулатов удостоен ордена Салавата Юлаева.

Звезды искусства в этот день порадовали собравшихся великолепным праздничным концертом.

Илья МАКАРОВ.

■ ЗНАЙ НАШИХ!

## Знак свыше и двадцать секунд,

грамотно проведённые на ковре, сделали Тимура Галлямова чемпионом мира по самбо



Чемпион мира по самбо Тимур Галлямов.

Сжимая кубок в одной руке, медаль — в другой, в кабинет вошел юноша. На вопрос, откуда «вещички», смущаясь, пояснил, что это награды с мирового первенства. Так мы познакомимся с чемпионом планеты по самбо старшим лейтенантом милиции Тимуром Галлямовым.

Еще четыре года назад он и предположить не мог, что станет мастером спорта международного класса и уже тем более первым башкирским чемпионом мира. В 2002 году на одном из республиканских соревнований подающему надежды молодому спортсмену начальник Октябрьского ГВД Шамиль Ямаев предложил представлять МВД. Самбист размышлял недолго, поскольку его родители всю жизнь проработали в местной милиции. Мама — в отделении по делам несовершеннолетних, отец — в дежурной части. А когда выиграл зональное первенство Башсовета «Динамо» среди силовых структур, спортсмена заметили и в республиканском министерстве.

Подготовка к мировому первенству в Болгарии стала для него серьезным испытанием, хотя до того Галлямов успешно выступил в рейтинговых международных турнирах и завоевал место в команде.

Вообще я всегда настраиваюсь только на победу, и к чемпионату подошел с боевой готовностью, — рассказал Тимур, — кроме того, пришлось активно бороться с лишними килограммами, так как необходимо было поддерживать форму и выступать в категории до 57 килограммов.

Уверенность и силы, считает спортсмен, привнесла и инцидент с перелетом в Болгарию. Через полчаса после вылета из Шереметьево пилот вдруг объявил, что самолет разворачивается и летит обратно из-за технических неполадок. И уже позже, только в Софии, прилетев на другом лайнере, ребята узнали, что лишь благодаря опыту пилота воздушное судно с российской сборной по самбо удалось посадить без ЧП: из трех имеющихся двигателей отказали два. «Мы посчитали это знаком свыше — и победили», — поделился подробностями Тимур.

В самом деле, ни серьезные соперники, ни чужие стены не помешали российской команде завоевать первое место: пять золотых, две серебряные и одна бронзовая медали оказались в копилке мужской сборной.

Тимур поначалу довелось бороться с представителями стран ближнего зарубежья. Тяжелой была встреча с самбистом из Казахстана, призе-

ром прошлого года чемпиона. За выход в финал Галлямов боролся с азербайджанцем, обладателем «серебра» чемпионата Европы. Коронным боевым приемом на ахилесово сухожилие наш самбист уложил соперника. Но самая трудная схватка, за первое место, состоялась с «хозяином» ковра.

Когда объявили болгарина, трибуны взревели, поднялся весь зал, — вспоминает наш чемпион. — Техника будто почувствовала накал страстей: начали «глючить» компьютеры, долго не включались табло. Все это время табло не умолкало. А я стою и жду, когда они успокоятся.

Самое интересное, что сама схватка длилась не более двадцати... секунд. Применив боевой прием, Тимур уложил соперника на ковер — чистая победа!

Сейчас октябрьский борец готовится к чемпионату МВД России, который состоится в феврале в Ярославле. Это не менее серьезные соревнования, чем общий чемпионат страны: ведь не секрет, что лучшие самбисты представляют именно МВД.

Зияя ХАКИМОВА,  
пресс-служба МВД РБ.

■ РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

# У нас есть все условия, чтобы жить хорошо



В музее Акмулы в д. Туксанбай Миякинского района.

В Башкортостане особое внимание уделяется решению социальных вопросов. И это подтверждается ежедневной работой руководства республики в данном направлении. Например, 16 ноября, как уже сообщалось, Президент Башкортостана М. Г. Рахимов побывал на десяти объектах социально-культурного назначения в Миякинском и Бижбулякском районах.

В селе Киргиз-Мияки Муртаза Губайдулович посетил реконструированную школу № 1 имени Героя Советского Союза Мансура Абдуллина. За полгода с небольшим в учебном заведении были полностью заменены окна, двери, полы, крыша, сантехника, система отопления и электрооборудование. Для ремонта были использованы только самые современные строительные материалы. Полностью обновлены и школьная мебель, спортивный инвентарь.

— Я уже 16 лет здесь работаю, и за это время в нашей школе никогда не проводился не то что капитальный, но даже косметический ремонт, — признался учитель информатики Александр Брусов. — Это было старое, невзрачное здание, а сейчас наша школа стала красивой, уютной. Здесь приятно работать, а нашим учащимся — постигать азы науки.

Сейчас в наших домах есть свет, газ, вода, строятся дороги с асфальтовым покрытием, становятся красивее наши улицы и дома, — говорили местные жители в личном общении с М. Г. Рахимовым. — У нас есть все условия для того, чтобы жить хорошо.

Впрочем, и без вопросов не обошлось, и они были самого разного плана. Например, первокурсница Аариса в деревне Енебей с детской непосредственностью обратилась к главе республики с таким вопросом:

— Муртаза Губайдулович, вы столько работаете, много ездите, когда вы все успеваете, во сколько вы встаете?

— В шесть утра встаю, а ты во сколько? — спросил у нее глава республики.

Заметим, что в селе Енебей двухэтажная школа на 192 места также была полностью ре-



конструирована. Как и местный Дом культуры: здесь новые крыша, полы, двери, зрительские кресла, вся система отопления, электрооборудование. Такие же работы проведены и в соседней деревне Сафар. Здесь обновилась средняя общеобразовательная школа на 162 места и сельский Дом культуры на 170 мест.

— Мы сейчас стараемся создать одинаково хорошие условия для работы и жизни и в городах, и в небольших населенных пунктах, — сказал Президент во время общения с жителями этих деревень.

Вообще, нужно сказать, что, несмотря на плотный график, в каждом населенном пункте Муртаза Рахимов находил время для общения с местными жителями.

В последние годы столько делается для нас, сельских жителей, на селе происходит большая измененная, — говорит мать 11 детей, жительница деревни Сафар Савия Ганиева. — Если бы не государственная поддержка, мне было бы сложно поднять на ноги своих ребят.

В этот же день Президент РБ принял участие в торжестве по случаю открытия в деревне Туксанбай социально-культурного центра. Глава региона отметил, что такие объекты открываются в последнее время по всей республике. Особенность этого в том, что он построен в родной деревне известного башкирского просветителя Мифтахетдина Акмулы в преддверии торжества, посвященного 175-летию со дня его рождения. Нужно сказать, что накануне знаменательного события здесь сделано очень много: реконструированы 1,5 километра линий электропередачи, четыре километра водопровода, построена новая мечеть, заасфальтированы улицы.

Сейчас и в других районах республики активно строятся животноводческие комплексы по нацпроекту «Развитие АПК», — сказал, общаясь с работниками агрофирмы, М. Г. Рахимов.

Мы стараемся, чтобы на фермах были нормальные условия, чтобы вам здесь было приятно работать. В республике мы постарались сохранить все сель-

хозпредприятия, и сегодня это дает ощутимые результаты. Например, 10 процентов всего КРС в стране находится в Башкортостане.

В селе Аитово Муртаза Губайдулович принял участие в торжественной церемонии открытия моста через реку Дема. Он соединил село сразу с несколькими населенными пунктами, к тому же весной позволит избежать затопления домов — во время его строительства было проведено и спрямление русла реки.

В районе Бижбулякского района Президент Башкортостана принял участие в символической закладке первого камня фундамента средней школы. Дело в том, что ныне действующая школа находится в аварийном состоянии, и детям приходится учиться в мало приспособленных для учебы помещениях, а потому и ставит руководство Башкортостана перед строителями задачу — возвести храм науки уже к началу следующего учебного года.

Последним объектом рабочей поездки Президента республики стало водохранилище на реке Менеуз. В настоящее время здесь идет реконструкция ГЭС. Глава региона интересовался также работой водной мельницы нашего времени в республике была построена четыре года назад по инициативе Президента. А сегодня в республике функционирует уже несколько подобных мельниц. Строит их «Башмилкомхоз». В час мельница на реке Менеуз производит до пяти центнеров муки.

Президента Башкортостана во время рабочей поездки сопровождали заместители Премьер-министра Правительства РБ — министр строительства, архитектуры и транспорта Х. Д. Мавляров и министр культуры и национальной политики И. Г. Илшев.

Лайсан ХАЙРЕТДИНОВА,  
«Башинформ».

ОФИЦИАЛЬНО

## Яркие страницы в истории культуры

Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов поздравил коллектив Государственного академического русского драматического театра Республики Башкортостан со 145-летием со дня основания. В телеграмме, в частности, говорится:

«Сегодня Русский драмтеатр — это сплоченный коллектив, в котором целенаправленно поддерживается преемственность поколений, способная питать ваше творчество опытом старших и энтузиазмом молодых. Вы по праву можете гордиться именами прославленных актеров, режиссеров, драматургов, вписавших немало ярких страниц в историю национальной культуры республики».

Уверен, что и в дальнейшем вы будете оказывать благотворное влияние на развитие сценического искусства и духовное обогащение многонационального народа Башкортостана и всей России. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья и новых творческих успехов!».

## С визитом дружба

Вчера в Доме Республики Премьер-министр Правительства Башкортостана Р. И. Байдаулетов провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Армения в Российской Федерации А. Б. Смбатяном. Возглавляемая им делегация прибыла в регион в рамках проведения Года Республики Армения в РФ.

Р. И. Байдаулетов отметил, что армяне, проживающие в Башкортостане, вносят существенный вклад в развитие его экономики. Он также подчеркнул, что экономические отношения между Башкортостаном и Арменией находятся на уровне, далеком от имеющегося потенциала.

А. Б. Смбатян сообщил, что в планах его правительства — развитие и углубление взаимотношений с субъектами Российской Федерации. Одно из приоритетных мест здесь занимает сотрудничество с Башкортостаном. Был представлен ряд проектов в сфере энергетики, промышленности, сельского хозяйства и торговли, которые можно было бы реализовать совместно. У армянской стороны имеются реальные проекты по привлечению кредитов в сферу сельского хозяйства и энергетики. Кроме того, известные своим качеством армянские коньяки и вина могли бы занять достойное место на рынке республики.

В свою очередь, как сказал А. Б. Смбатян, предпринимателям Башкортостана открыт карт-бланш на деятельность в Армении. В этой связи армянская делегация выслушала с предложением рассмотреть возможность открытия в Ерване торгового дома «Башкортостан».

В ходе встречи, прошедшей в деловой, конструктивной обстановке, принято решение о создании рабочей группы для детального изучения возможностей совместной деятельности и подготовки базы для заключения соглашений о сотрудничестве.

В беседе приняли участие представитель МИД Российской Федерации в Республике Башкортостан З. Ш. Марданов, советник по экономическим вопросам Посольства Армении в России А. П. Манасерян и другие.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

■ НОВОСТИ

## Экология станет конкретной

Сегодня в Министерстве природных ресурсов РБ состоится официальное открытие отделения Общероссийского общественного движения «Экологическое движение конкретных дел».

Инициатором его создания выступил председатель Комитета Госдумы РФ по экологии Владимир Грачев, который по совместительству является руководителем данного движения.

Р. ГАЗИНА.

## Газ с электронного «лотка»

В соответствии с постановлением Правительства РФ № 534 от 2 сентября 2006 года «О проведении эксперимента по реализации газа на электронной торговой площадке» начинает работу электронная торговая площадка ООО «Межрегионгаз».

Цель деятельности ЭТП — компенсировать дефицит «голубого топлива» крупным промышленным предприятиям.

Первая торговая сессия по продаже газа (с поставкой в декабре 2006 года) планируется на 22 ноября.

В ООО «Башкиргаз», специализированном сбытовом дочернем обществе компании «Межрегионгаз», организована работа на ЭТП для покупателей Республики Башкортостан.

Соб. инф.

## Стать магистром!

ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» готовит специалистов нового уровня.

Крупнейшее предприятие Башкортостана и России намерено довести уровень образования своих работников, имеющих инженерно-технические и технико-экономические дипломы в области технологии нефти и газа, до международного стандарта. В настоящее время начался отбор выпускников высших учебных заведений, владеющих средним уровнем английского языка, для подготовки по магистерской программе.

С нового года дипломированные абитуриенты будут зачислены на двухгодичное обучение с привлечением лучших преподавателей Французского института нефти и Уфимского государственного нефтяного технического университета.

Учебная программа рассчитана на углубленное изучение английского языка. Первым выпускникам выдадут по два диплома — международного и российского магистра, им также гарантируют трудоустройство на предприятии.

Р. ЗЫКИНА.

## Курай — душа народа

Сегодня в честь самого любимого музыкального инструмента башкир в государственной филармонии состоится большой праздник.

В программе концерта, названного «Душа моя — курай», прозвучат известные народные мотивы, популярные современные мелодии, а также произведения башкирских композиторов.

Своеобразно оду кураю исполнят самые именитые виртуозы-кураисты республики. Дань уважения кураю также отдадут Национальный оркестр народных инструментов РБ, «Оскар-ансамбль» и молодые исполнители.

А. ДАВЛЕТШИНА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

■ ПРОИСШЕСТВИЯ

## Погиб замминистра внутренних дел республики

Около семи часов вечера 16 ноября погиб заместитель министра внутренних дел РБ — начальник Главного следственного управления МВД РБ полковник юстиции В. И. Цысь.

Тело В. И. Цыся с огнестрельным ранением в голову было обнаружено в поселке Чесноковка Уфимского района в гараже собственного дома. По словам начальника отдела информации и общественных связей МВД РБ Р. М. Шарафутдинова, сейчас ведется тщательное расследование произошедшего.

На место происшествия во главе оперативно-следственной бригады выезжали министр внутренних дел Р. У. Диваев и заместитель прокурора республики А. А. Касьянов. По словам следователя по особо важным делам Прокуратуры РБ И. М. Сайтова, возбуждено уголовное дело по статье «Доведение до самоубийства»: с места трагедии были изъяты охотничий карабин и предсмертная записка.

— Никаких видимых причин для сведения счетов с жизнью у него не было, — прокомментировал произошедшее Р. М. Шарафутдинов. — А появившаяся в некоторых СМИ информация о том, что Вячеслав Цысь покончил с собой из-за совещания, прошедшего накануне в министерстве, — абсурд. Я сам присутствовал на этом заседании, там рассматривались текущие вопросы борьбы с преступностью. Деятельность Главного следственного управления при этом не затрагивалась.

Назда ПУХАРЕВА.

■ ПОГОДА НА 18 НОЯБРЯ

ВОСХОД		8.52
ЗАХОД		17.09
ДОЛГОТА ДНЯ		8.17
ЛУНА		

● новолуние 21 ноября

Гидрометцентр г. Уфы.